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Για την τελευταία συνεδρίαση του ΔΣ της ΟΔΥΕ 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 
 
 Στις 27 Σεπτέμβρη 2023 συνεδρίασε το ΔΣ της ΟΔΥΕ, λίγες μέρες μετά τη μεγάλη 
απεργία της 21ης Σεπτέμβρη που πραγματοποιήθηκε κόντρα στην τρομοκρατία των 
εργοδοτών, στην απεργοσπασία της ΓΣΕΕ και  στην προπαγάνδα της κυβέρνησης ότι οι 
δημόσιοι υπάλληλοι δεν έχουν λόγο να απεργήσουν. 
 Εκτιμάμε ότι η απεργία μπορεί να είναι αφετηρία νέων αγωνιστικών κινητοποιήσεων 
ενάντια στην εγκληματική πολιτική που μας θέλει σύγχρονους σκλάβους, μας καίει, μας 
πνίγει, μας καταδικάζει στη φτώχεια, που κρατά υποστελεχωμένες τις δικαστικές (και άλλες) 
υπηρεσίες, τους μισθούς μας στον πάτο, που μας στερεί το ένα δικαίωμα μετά το άλλο. 
  
 Ανάμεσα στα θέματα που συζήτησε το ΔΣ της ΟΔΥΕ στην πρόσφατη συνεδρίασή 
του, ξεχωρίζουν τα εξής: 
 ► Το περιβόητο “bonus” του Ταμείου Ανάκαμψης.  
 Ξεκαθαρίσαμε ότι δεν πρέπει να συναινέσουμε στην κατηγοριοποίηση που 
επιδιώκεται με την ΚΥΑ της κυβέρνησης, η οποία προβλέπει ότι το 50% του συνολικού 
ετήσιου ποσού θα κατανέμεται σε όλους τους δικαστικούς υπαλλήλους και το υπόλοιπο 
50% θα δίνεται στο 25% των «πλέον παραγωγικών» δικαστικών υπαλλήλων, οι οποίοι θα 
καθορίζονται απ’ τον Προϊστάμενο κάθε Γραμματείας. 
 Τονίσαμε ότι είναι εκβιαστικό και ψεύτικο το δίλημμα “θέλουμε ή όχι τα χρήματα 
αυτά”, η χορήγηση του ποσού αυτού έχει νομοθετηθεί και βέβαια υπολείπεται αυτών που 
μας οφείλουν εδώ και χρόνια. Όποιο ποσό δίνεται δεν περισσεύει από κανέναν, αυτό όμως 
δεν σημαίνει ότι η λήψη του μας αναγκάζει να αποσιωπήσουμε τις αρνητικές συνέπειες του 
τρόπου χορήγησής του, ούτε μπορούμε να επαναπαυτούμε και να εμπιστευτούμε τις όποιες 
προφορικές δεσμεύσεις.  
 Στο συγκεκριμένο ζήτημα οφείλουμε να υπερασπιστούμε την αρχική μας θέση και με 
διορατικότητα να τοποθετούμαστε ενάντια στην προοπτική  επέκτασης της στοχοθεσίας σε 
όλο το Δημόσιο και τον σχεδιασμό σύνδεσης του μισθού με την αξιολόγηση. Δεν πρέπει να 
δεχθούμε τον αποπροσανατολισμό μέσω αυτού από τα πάγια οικονομικά μας αιτήματα και 
την παγιοποίηση υπερεξουσιών των Προϊσταμένων με αντίκτυπο οικονομικού διαχωρισμού 
των υφισταμένων δικαστικών υπαλλήλων. 
 Κάθε άλλη τοποθέτηση, βλέπει το τυρί και αγνοεί τη φάκα. Η αποδοχή της 
«παραγωγικότητας» - ακόμα και στην… light εκδοχή που επιλέχθηκε στην ΚΥΑ που μας 
αφορά, σε σύγκριση με τον τρόπο χορήγησης σε άλλους κλάδους - ανοίγει τον δρόμο για 
χτύπημα του σταθερού μισθού, ευνοεί την αλληλοφαγωμάρα, οδηγεί στην εξέλιξη των 
«καλών παιδιών» των εκάστοτε Υπουργών και Διοικούντων, στην εντατικοποίηση της 
εργασίας  (για να πιαστούν κυβερνητικοί στόχοι), αλλά και στην καλλιέργεια φόβου και 
σιωπής. 
 Ωστόσο, η πλειοψηφία του ΔΣ, παρά την προηγούμενη ομόφωνη απόφαση 
που είχαμε λάβει, αποφάσισε ότι θα πρέπει να αποδεχθούμε τη συγκεκριμένη ΚΥΑ! 
 Η «Αγωνιστική Συσπείρωση Δικαστικών Υπαλλήλων» θεωρεί ότι κάθε 
διάκριση σε «παραγωγικούς και μη» - με όποιον τρόπο κι αν γίνει – προσβάλλει και 
υποτιμά κάθε δικαστικό υπάλληλο. 
 Και αναρωτιόμαστε: Μπορεί, αλήθεια, η συναδελφικότητα, η αλληλεγγύη, η 
συνεργασία που υπάρχει σε πολλούς τομείς και κρίκους της δουλειάς μας να υποταχθεί σ’ 
ένα τέτοιο «σύστημα ανταμοιβής» - ακόμα και στην περίπτωση που αμβλυνθούν οι «οξείες 
γωνίες» προκείμενου να κρυφτεί η ουσία; 
 
 ► Ο τόπος διεξαγωγής του επόμενου συνεδρίου της ΟΔΥΕ.  
 Η «Αγωνιστική Συσπείρωση Δικαστικών Υπαλλήλων», όπως είχε πράξει και στην 
προηγούμενη συνεδρίαση του ΔΣ, υποστήριξε ότι το συνέδριο θα πρέπει να διεξαχθεί στην 
Αθήνα καθώς αυτή είναι η πιο προσιτή – από άποψη πρόσβασης – επιλογή για τους 
συνέδρους απ’ την επαρχία, ενώ στην Αττική κατοικεί και μεγάλος αριθμός συνέδρων.  



 Σύσσωμο το ΔΣ, πλην «Αγωνιστικής Συσπείρωσης», αποφάσισε το συνέδριο 
να διεξαχθεί στις Σέρρες, με κύριο επιχείρημα ότι οι σύνεδροι σε παλιότερα συνέδρια 
στην πρωτεύουσα δεν προσέρχονταν στις εργασίες! Τονίσαμε ότι οι εκλεγμένοι με 
την «Αγωνιστική Συσπείρωση» θα είναι εκεί και θα συμμετέχουν ενεργά οπουδήποτε 
κι αν γίνει το συνέδριο! 
 
 Το ΔΣ της ΟΔΥΕ συζήτησε ακόμα:  
 ► Το θέμα της μη πληρωμής της υπερωριακής εργασίας, όπου υπογραμμίσαμε 
ότι δεν μπορεί να γίνει ανεκτή ούτε η απληρωσιά αλλά ούτε και η λογική του «όποιος 
πρόλαβε» ή να εξαρτάται η πληρωμή της υπερωριακής εργασίας απ’ τη θέληση της κάθε 
διοίκησης.  
 Συμφωνήσαμε ότι θα πρέπει να απαιτήσουμε την αποκατάσταση των αδικιών, την 
αύξηση του κονδυλίου για την πληρωμή της υπερωριακής εργασίας και την ισότιμη 
αντιμετώπιση όλων των υπηρεσιών κόντρα στη λογική του «διαίρει και βασίλευε». 
 
 ► Τον σχεδιασμό για αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη, όπου σημειώσαμε ότι 
κάθε προσπάθεια για υποβάθμιση και κλείσιμο δικαστικών υπηρεσιών πρέπει να μας βρει 
απέναντι. Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε ως κριτήρια για τη λειτουργία ή μη μιας 
δικαστικής υπηρεσίας το «κόστος», το «επίπεδο επιχειρηματικότητας» ή να δεχθούμε ως 
«πεπαλαιωμένη» την άποψη ότι οι δικαστικές υπηρεσίες θα πρέπει να είναι εύκολα 
προσβάσιμες και να μην χρειάζεται να διανύσει κανείς εκατοντάδες χιλιόμετρα προκειμένου 
να βρει (όπως… ελπίζει) το δίκιο του. 
 
 Απ’ όλα τα προηγούμενα, είναι – νομίζουμε – φανερό ότι για να δυναμώσει 
πραγματικά ο αγώνας μας, για να έχουμε ουσιαστικές κατακτήσεις χρειάζεται να ξεφύγουμε 
απ’ τη λογική των υποχωρήσεων, της διαχείρισης και της μιζέριας. 
 Ο μόνος σίγουρος δρόμος που μπορεί να φέρει νίκες και κατακτήσεις είναι 
αυτός του μαχητικού αγώνα, της σύγκρουσης και της διεκδίκησης όλων όσων 
έχουμε ανάγκη! 
 

 Καλούμε κάθε συναδέλφισσα και συνάδελφο, που θέλει να αλλάξουν τα 
πράγματα, που κουράστηκε απ’ τα ίδια και θέλει να πάμε – επιτέλους – 
αλλιώς, ακόμα κι αν δεν συμφωνεί σ’ όλα μαζί μας να συμπορευτεί με την 
«Αγωνιστική Συσπείρωση Δικαστικών Υπαλλήλων». 
 Για να δώσουμε ΜΑΖΙ τη δύσκολη, μα και όμορφη μάχη της 
αναζωογόνησης του συνδικαλιστικού μας κινήματος! 
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